

БИЗНЕС-КЛАСС

Наш сайт в Интернете

www.BCLASS.ru

ЭКСПРЕСС

ISSN 2078-7693

Архангельск

«Стагнация – это не к Орлову»



Губернатор Игорь ОРЛОВ рассказал «Бизнес-классу» об итогах инвестиционного форума в Сочи, а также о том, получит ли регион деньги на выравнивание зарплат бюджетников и почему стоит доверять концессионеру архангельского «Водоканала».

→ | 3

Архангельский тендерный центр

Фантастически низкие цены на электронные подписи

Архангельский тендерный центр успешно работает на рынке государственных, муниципальных и коммерческих закупок уже три года. Ежедневно специалисты центра помогают предпринимателям и государственным компаниям участвовать в закупках: сопровождают заявки, оформляют документы, а при необходимости помогают подать жалобу в контролирующие органы.



Компания оказывает полный комплекс услуг – от поиска интересной для заказчика закупки до заключения контракта. Кроме того, центр проводит обучение и консультации для тех, кто желает заниматься закупками самостоятельно.

Зачастую заявки на участие в тендерах отклоняются из-за неправильно оформленных документов или торги могут не состояться из-за отсутствия заявок. В череде повседневных бизнес-хлопот уследить за всеми площадками просто невозможно. Доверьте это профессионалам!

Архангельский тендерный центр имеет собственную автоматизированную систему поиска, здесь не упускают выгодных и интересных предложений. Кроме того, компания выпускает электронные подписи по привлекательным ценам. «Нам приятно сообщить нашим нынешним и будущим клиентам о том, что мы смогли значительно снизить цены на электронные подписи для участия в электронных аукционах. Так, электронная подпись для участия в госзакупках по 44-ФЗ на шести федеральных ЭТП стоит всего 3300 рублей. И эта цена на данный момент является самой низкой в Архангельске*. Причем мы выпускаем подпись в течение суток», – рассказал **руководитель Архангельского тендерного центра Александр МОКЕЕВ**.



г. Архангельск,
пл. Ленина, д. 4, оф. 1304
Тел. (8182) 48-16-00
e-mail: info@arhtender.ru
www.arhtender.ru

* Исследование и мониторинг цен на электронные подписи проведен на 22.02.2018 г.

Архангельский свадебный журнал

7 МОСТОВ
Нам 10 лет!

Начинаем работу над весенним выпуском журнала

Успевайте подать вашу рекламу!

(8182) 20-44-02, 65-25-40,
8-953-263-11-77
www.7mostov.info

16+



Скидка **30%**

на рекламу в газете

БИЗНЕС-КЛАСС
Архангельск

ОТКРЫЛИ БИЗНЕС?

Воспользуйтесь выгодным предложением для начинающих «Быстрый старт»

Тел.: (8182) 204-402, 65-25-40
e-mail: bclass@mail.ru

Предложение действительно для предпринимателей и организаций, зарегистрированных с 1 января 2016 года

Предложение действительно по 31 декабря 2018 года.

2 Эхо недели

Акценты

■ В Соломбале появится «близнец» устьянского лесозавода

Группа компаний УЛК завершила сделки по приобретению имущественных комплексов ООО «ЛПК Север» (бывший Вельский ДОК) и ООО «Поморская лесопильная компания» (бывший Соломбальский ЛДК).

В Группу компаний УЛК Владимира БУТОРИНА, помимо названных предприятий, входят Устьянская лесозаготовительная компания и леспромхозы, Устьянский лесопромышленный комплекс, Пестовский лесопромышленный комплекс, Устьянская теплоэнергетическая компания, в составе которой – Устьянский лесоперерабатывающий комбинат.

В Архангельске на базе Соломбальского лесопромышленного комплекса (так переименовано ООО «Поморская лесопильная компания») в ближайшие 2-3 года будет построен «близнец» устьянского завода с объемом переработки 1,5 млн куб. м продукции в год.

Губернатор Архангельской области Игорь ОРЛОВ заявил, что регион поддерживает эффективных собственников, которые работают на перспективу, занимаются модернизацией и развитием производства.

«В 2017 году три проекта в сфере ЛПК, в том числе и Поморской лесопильной компании, вошли в число приоритетных инвестпроектов региона. Важно, что этот проект реализуется на базе производственной площадки, выкупленной у обанкротившегося предприятия. Кроме того, в ближайшее время холдинг открывает в Устьяхнах семеноводческий комплекс, производство по переработке хвойной древесины и пеллетный завод», – отметил глава региона.

■ Инвесторы взяли за «долевые» долгострой в Архангельске

В Архангельске разработаны инвестиционные проекты по четырем «проблемным» многоквартирным домам, строительство которых велось с участием дольщиков. Об этом на совещании в правительстве региона сообщил руководитель инспекции государственного строительного надзора Архангельской области Денис ГЛАДЫШЕВ.

Работы на жилом комплексе «Дом на площади» будут возобновлены в марте текущего года, к концу года инвестор обещает строительство завершить. ООО «Агентство АГР» планирует оказать поддержку всем участникам долевого строительства ЖК «Верона, блок Б». Жилой дом, известный как СПК «Соната», также будет заканчивать новый инвестор – ООО «СоюзАрхТранс», сейчас этот проект находится на согласовании. Что касается ЖК «Ленинградский», варианты выхода из ситуации в настоящее время просчитывают три инвестора-застройщика.

Кроме этих жилых комплексов, в Архангельской области с привлечением средств дольщиков строится еще несколько многоквартирных домов, пока не вошедших в реестр «проблемных». Они находятся под наблюдением инспекции госстройнадзора и профильного министерства, сообщает пресс-служба регионального правительства.

■ У компании «Стройплощадка» за долги арестовали имущество

Управление Федеральной службы судебных приставов по Архангельской области и НАО арестовало имущество ООО «Стройплощадка» в счет взыскания долгов компании в размере порядка 10 млн рублей, четверть которых – недоимки по налогам.

У организации были арестованы автотранспортные средства: три единицы специализированной техники и три полуприцепа. По предварительной оценке, стоимость имущества составляет более 9 млн рублей.

Как сообщила пресс-служба ведомства, с начала 2018 года судебными приставами УФССП России по Архангельской области и НАО произведено 256 арестов имущества должников на сумму более 97,6 млн рублей.

■ Предприниматели получили 2,5 млн рублей на торговлю на отдаленных территориях

В 2017 году субсидия, которая обеспечивает поддержку предпринимателей, доставляющих продукты в отдаленные и труднодоступные территории Архангельской области, составила 2,5 млн рублей. Ее получили 19 муниципалитетов.

«Наиболее активно используют возможность получения субсидии и своевременно представляют отчетную документацию Архангельский, Виноградовский, Устьянский и Приморский районы. К сожалению, не использовали субсидию и вернули средства в областной бюджет Северодвинск, Онежский и Ленский районы», – рассказала консультант отдела по торговле и потребительскому рынку министерства АПК и торговли Архангельской области Наталья ЗИНКЕВИЧ.

Как отмечает руководитель министерства Ирина БАЖАНОВАЮ, субсидия является важным и гибким инструментом сдерживания роста цен в отдаленных населенных пунктах и поддержки местных предпринимателей, выполняющих, в том числе, и социальную функцию.

Перемены: На архангельском рынке автобусных перевозок – новый игрок

Представители ООО «Северодвинский центр пассажирских перевозок» («СЦ ПАТП»), объединившегося с Группой компаний «АПАП-1», наконец-то сообщили подробности договора, заключенного в начале февраля, и рассказали на брифинге о своем видении развития системы общественного транспорта в Архангельске, а также о возможном повышении стоимости проезда.



Фото Артёма Ботыгина

Всё будет на МАЗи

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА
главный редактор

Архангельское «подразделение» северодвинской компании – ООО «Архтрансавто» – возглавил Николай КАРЯГИН, который, в отсутствие учредителя, и отвечал на вопросы журналистов. «Я бы не стал говорить о совместном предприятии: все-таки «СЦ ПАТП» идет своим путем, а здесь – иная инфраструктура, другая протяженность дорог, поэтому накладывать действующую в Северодвинске схему на Архангельск было бы неправильно. Сейчас мы разрабатываем стратегию и будем опираться на то, что предложил городу питерский институт (Научно-исследовательский и проектный институт территориального развития и транспортной инфраструктуры. – Прим. ред.). Естественно, мы ставим себе задачу улучшить качество пассажирских перевозок в областном центре», – заверил Николай Карягин.

С учетом рекомендаций института, администрация города намерена частично ликвидировать дублирующие маршруты, чтобы на центральных улицах не было толчеи из ПАЗов, «разыгрывать» конкурсы пакетом – когда к прибыльным линиям в нагрузку даются малорентабельные окраинные, а также добровольно-принудительным порядком настроить перевозчиков на закупку автобусов среднего и большого классов.

По словам генерального директора ООО «Архтрансавто», зашедший на архангельский рынок перевозчик выведет на маршруты №76 и 11 первые десять автобусов МАЗ, взятые в лизинг у белорусского производителя. До конца года их число планируется довести до 29. Как заверил Николай Карягин, перенять из Северодвинска «старые» автобусы никто не собирается – хотя бы потому, что все они задействованы там в рамках муниципального контракта.

Какое-то время потребуется на то, чтобы новые автобусы обкатать, про-

верить, впишутся ли они в архангельские улицы и карманы на остановках, понаблюдать за пассажиропотоком.

«Чтобы заменить для Архангельска парк полностью (около 230 автобусов), нужно миллиарда полтора. Как вы думаете, откуда их взять? Замена подвижного состава займет не менее трех лет», – добавил Николай Карягин.

Он пояснил позицию учредителя: снова купить ПАЗы, конечно, проще, но тогда «это будет не развитие, а бег на месте». Полунизкопольный городской автобус среднего класса МАЗ-206 показал себя надежной техникой.

«Мы исходим не только из соображений обеспечения комфорта для пассажиров. МАЗ стоит порядка 6,2 млн рублей, ЛиАЗ – до 10 млн. В Северодвинске один такой бегаёт с 2011 года и пробегает еще лет пять: капитально-ремонта не требует, заводится при любом морозе», – рассказал руководитель ООО «Архтрансавто».

Предприятие будет обслуживать 20 городских маршрутов и четыре пригородных (между Архангельском и Северодвинском, включая Ягры).

Как считает гендиректор ООО «Архтрансавто», кадровые «репрессии» на предприятии не нужны: коллектив профессиональный, просто перед ним «не ставились определенные задачи, направленные на изменения к лучшему». Навести порядок в графиках движения, решить проблему уличных гонок и нелитературного общения водителей между собой, как видится учредителям, поможет создание собственной единой диспетчерской службы для шести объединенных предприятий Группы компаний «АПАП-1».

«В Северодвинске водители автобусов тоже раньше работали в основном с рациями, недопонимали друг друга, вот и случались драки на кольцевой... После появления единой диспетчерской службы это прекратилось. Время начала и окончания рабочего дня, интервалы движения, продолжительность перерывов – все отслеживают приборы, с которыми спорить слож-

но. Водители общаются по минимуму, диспетчер является «третейским судьей». Сделать это в Архангельске – задача двух-трех месяцев», – рассуждает Николай Карягин.

Конечно, был задан и вопрос о возможном повышении стоимости проезда.

«Сначала надо запустить автобусы, наладить работу, потом сформировать и обосновать расходы предприятия, а затем уже подавать документы в областное агентство по тарифам и ценам. Но судите сами: лизинговые платежи сейчас достаточно велики, а ведь необходимо еще поставить ГЛОНАСС (это примерно 30-40 тысяч рублей на автобус), купить тахографы – это только «железа» на 15 млн рублей. Кроме того, городская администрация планирует внедрение системы безналичного расчета: цена вопроса – до 1 млн на один автобус плюс 12% комиссионных с тарифа банкам», – перечислил Николай Карягин.

Разговор предстоит долгий, поскольку расчеты предприятий и предпринимателей существенно разнятся, а агентство предлагает еще один – свой вариант.

«Скажем, по нормативам для обслуживания такого количества транспорта, как у нас, требуется ремонтная зона площадью 2000 кв. метров: такой параметр агентство и включается в тариф. А у нас уже есть ремзона площадью 3000 кв. м, и ее надо как-то содержать. Лизинговый платеж за автобус с «гармошкой» (как на маршруте №3, например) – 230 тысяч рублей в месяц, топлива уходит на 7 тысяч, а для ПАЗа это 70 тысяч и 3 тысячи соответственно. Так что наши расчеты никогда не совпадут. Возможно, повышение тарифа не будет совсем», – считает Николай Карягин.

Пока же, с его слов, ООО «СЦ ПАТП» и другие перевозчики планируют «защищать», ориентировочно, 30-рублевый тариф.

Как уточнил Николай Карягин, ООО «Архтрансавто» зарегистрировано в Архангельске и «платить налоги будет здесь». Новые автобусы до окончания расчетов останутся в собственности лизингодателя.

Напомним, что ООО «СЦ ПАТП», за которым стоят инвесторы из Санкт-Петербурга, уже пыталось выйти на архангельский рынок в 2017 году. Северодвинское предприятие участвовало в аукционе – как раз по маршрутам №11 и 76, а также №38. Заключение контракта срывалось дважды. Победители аукционов – сначала ИП Яковлев (аффилирован с ГК «АПАП-1»), а затем ИП Кокков из Архангельска – не смогли выполнить требование вывести на линии не менее 10 новых низкопольных автобусов среднего класса, что сделало «заезжим» перевозчиком сегодня.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Игорь ГОДЗИШ,
глава муниципального образования
«Город Архангельск»:

– Первый шаг на пути решения одной из самых злободневных проблем города сделан: в Архангельск прибыли 10 новых низкопольных автобусов. К 1 марта они должны начать обслуживать пассажиров маршрутов №11 и 76. Новый собственник предприятий-перевозчиков уже работает над созданием единой диспетчерской, чтобы отсутствие вечерних рейсов перестало осложнять жизнь горожанам и автобусы шли по графику. Данная группа предприятий охватывает порядка 70% рынка пассажирских перевозок и намерена постепенно заменить старый парк на комфортный транспорт.

От первого лица: Губернатор рассказал «БК» об итогах инвестиционного форума в Сочи

«Стагнация – это не к Орлову»

15-16 февраля в Сочи прошел Российский инвестиционный форум. Помимо глобальных вопросов, на нем были подняты темы, касающиеся конкретных регионов, в том числе и Архангельской области. Губернатор Игорь ОРЛОВ рассказал «Бизнес-классу» об итогах форума в целом и результатах общения с председателем Правительства РФ Дмитрием МЕДВЕДЕВЫМ, а также о том, получит ли регион деньги на выравнивание зарплат бюджетников и почему стоит доверять концессионеру архангельского «Водоканала».

В первый день работы форума были подписаны соглашения о сотрудничестве между Корпорацией развития Архангельской области, аналоговой структурой Карачаево-Черкесии и промышленными кластерами Татарстана.

– Игорь Анатольевич, насколько, по-вашему, это будет эффективно? И, может быть, оцените работу КРАО в целом?

– Я много раз слышал критические выпады в сторону Корпорации развития Архангельской области. Но я не полагаюсь на «экспертов»: сам иду в корпорацию и смотрю, как живет и работает эта организация. Для того чтобы понимать, что она дает, нужно говорить и с теми, кто получил от нее набор знаний и рекомендаций, план действий для начала или развития бизнеса.

Если бы задачей КРАО было зарабатывание денег, конечно, корпорация должна была бы вести себя по-другому – как акционерное общество, которое стремится получать плату за любое действие. Но это оттолкнуло бы людей, которые нуждаются в поддержке.

Те, кто думает, что КРАО должна приносить миллиарды долларов, – ошибаются. Деньги должны зарабатывать те, кто прошел путь становления в корпорации.

Если в подобного рода проектах есть 10-15% положительного «выхлопа», то уже здорово. По нашим оценкам, результаты выше.

Налаживание контактов с аналогичными организациями других регионов – тоже эволюция. Это один из путей развития, но далеко не единственный.

– На отдельной площадке форума обсуждался проект строительства железнодорожной магистрали «Белкомур»...

– Давайте я расскажу в целом обо всем, что происходило на форуме. Это место, где губернаторы, представители бизнеса, федерального правительства обсуждают волнующие вопросы. Есть площадки, связанные с разными темами: развитие государства, модернизация модельного бюджета, проблемы межбюджетных отношений. Но форум – это еще и место встреч, где мы

сверяем свои планы и действия.

Я должен был принимать участие в площадке, посвященной «Белкомуру», но находился на встрече с Дмитрием Медведевым – время совпало. Зато мы услышали ориентиры федерального правительства, его видение будущего.

Второе крупное мероприятие – традиционная встреча губернаторов и с председателем, и с членами Правительства РФ. Она так-



шление президента. Но это не означает, что мы должны только его выполнять и опустить руки, не думая обо всем комплексе проблем. Вопрос дисфункции в системе оплаты труда невозможно решить, просто «залить» его деньгами.

– Про избыточное финансирование образования вы меня, конечно, удивили.

– Надо отбрасывать эмоции. Существует закон об образовании, в котором прописано то, за что отвечает государство. Остальное сами себе добавляю регион или муниципалитет, за что уже они и отвечают. И должны понимать, есть ли на исполнение этих желаний деньги или нет. Повторюсь, государство подсчитывает, на какие цели и сколько денег будет выделено региону. Мы тратим, например, на то же образование, условно говоря, вместо предусмотренных десяти миллиардов рублей – двенадцать. Мы вправе так делать как самостоятельный субъект, но федеральное правительство расценивает это как избыточное финансирование, и в субсидии «лишние» два миллиарда будут учтены как нецелевые.

Вопрос адекватности наших желаний и обязательств перед людьми очень сложный. Мы не хотим здесь никаких революций. Я пытался в свое время объяснить, что

пе, тоже касается инвестиций.

– Два года назад было объявлено о том, что нам нужно найти новую модель модернизации МУП «Водоканал» и при этом обеспечить надежность и качество водоснабжения.

Мы провели огромную работу, чтобы выйти именно на вариант инициативной концессии – когда участник процесса глубоко погружается в проблему и иницирует свою версию развития проекта. То предложение, которое мы получили, подразумевает просто фантастические вложения в «Водоканал». Многие начали оперировать такой цифрой: мы отдаем на 49 лет 211 млрд рублей дохода (в ценах соответствующих лет; в ценах 2018 года – 77 млрд рублей. – Прим. ред.). А разве в любом другом варианте такого условия не было бы?

Мы получим 36,5 (в ценах 2018 года – 12,7. – Прим. ред.) млрд рублей инвестиций – вот в чем суть проекта. При этом вложения начнутся с первого дня запуска концессии.

ЦИТАТА

– Я пытался в свое время объяснить, что нужно жить по средствам, но социальная среда и так слишком напряжена с точки зрения доходов населения, разницы в уровне жизни, поэтому воспринимать быстрые изменения не все готовы.

– Но прямо сейчас именно это и нужно...

– Да, и деньги будут – так сказал министр финансов, выступая на инвестиционном форуме. Но, повторюсь, это тактическое решение. Мы же говорим о системном подходе, чтобы решать задачу поддержания положительной демографической динамики на этих территориях, создавать условия для ведения бизнеса.

– Межбюджетные отношения обсуждались на уровне Федерации – регионы?

– Да. Но, безусловно, мы доходили и до проблем муниципалитетов. Эта тема распадается на несколько уровней. Вообще у Федерации и регионов существует определенный набор полномочий, но на их выполнение денег не всегда хватает.

К нам, к слову, есть претензии со стороны федерального центра – на избыточное финансирование образования. Мы же доказываем министерству финансов (и, надо сказать, очень конструктивно взаимодействуем с ним), что неправильно учитываются малокомплектные школы, вопросы транспортной доступности. То есть идет процесс, который мы считаем полезным, мы позволяем себе спорить по тем или иным параметрам модельного бюджета.

ЦИТАТА

– Критикуя, предлагай – это движение. Критикуя, ничего не делай – стагнация. Но это не к Орлову и не к Годзишу. К сожалению, такая позиция до 2012 года вела Архангельск и Архангельскую область в яму.

нужно жить по средствам, но социальная среда и так слишком напряжена с точки зрения доходов населения, разницы в уровне жизни, поэтому воспринимать быстрые изменения не все готовы. Я тоже учусь, многие вещи анализирую из того, что получилось, и особенно из того, что не получилось. Мы идем эволюционным путем – будем выверять наши желания и возможности.

Что еще? Может быть, поговорим не только об инвестиционном форуме?

– Можно поговорить об архангельском «Водоканале» – это, в принци-

ловек не говорил, как надо. А мы знаем, как надо, и идем по этому пути. Проект концессии «Водоканала» показан всем, мы начинаем эту работу и несем за принятые решения ответственность. Мне работать до 2020 года, Годзишу – тоже: никто не собирается прятаться.

Я хорошо знаю эту концессию – сроки окупаемости, тарифные решения, порядок возврата средств и цифры – наизусть. На первом этапе будет вложено 920 млн рублей.

– Игорь Анатольевич, претензии по концессии ведь сводятся не к самой процедуре – общий подход, по моему мнению, правильный. Вопросы есть к компании ООО «РВК-центр» – по поводу участия офшорного капитала, сомнительного финансового обеспечения. Понятно, кто за ней стоит, но какие от этого гарантии? Если что-то пойдет не по плану, концессионер имеет юридическое «прикрытие».

– Если что-то пойдет не так, мы остановим процесс реализации проекта. Я на всех этапах подготовки инициативной концессии встречался со всеми, кто в ней участвует, и уверен, что предложенная модель имеет право на жизнь. Пришла компания, которая готова взяться за концессию, а мы ей скажем: «Слушай, ты какая-то странная – пошла вон». И больше желающих не будет.

Мы же денег концессионеру не даем, не отдаем в собственность ничего, не закрываем себе двери для контроля деятельности «Водоканала».

Компания «РВК-центр» зарегистрирована в Российской Федерации с уставным капиталом 100 тысяч рублей. Она с понятным бэкграундом. Да, есть офшорный учредитель, но там фигурируют имена из списков Forbes и, между прочим, находятся они в самом верху этого списка. Просто сомневаться в такой компании – очень субъективный подход. Кто-то думает, что будет плохо, а я думаю, что будет хорошо.

Мне коллеги говорили, что есть риск – они зайдут, «выкачают» средства и в какой-то момент, не выполнив инвестиционные обязательства, уйдут. Мы себя обезопасили от этого: мало того, что имущество, которое должно быть модернизировано, останется у нас, еще и инвестиции отдадим не сразу, а в течение трех лет, с переходом гарантий от муниципалитета к региону. Читайте документ – концессию, а не отзывы людей, которые что-то о ней слышали. Все эти рассуждения – непрофессиональные и эмоциональные. Они, конечно, иногда расстраивают, но не мешают работать.

Беседовал Артём БОТЫГИН

4 Деловая среда

Инновации

В Архангельске состоялась XII Региональная научно-техническая конференция ООО «РН-Архангельскнефтепродукт». Молодые специалисты, студенты и ученики «Роснефть-класса» представили руководству свои идеи по повышению эффективности бизнес-процессов, чтобы заявить о себе, получить шанс на успешный карьерный рост и внести свой вклад в развитие компании «Роснефть».



Фото: Юрий Глазков

Топливо для науки

Рина КОСТИНА
журналист

Как считает руководство компании «РН-Архангельскнефтепродукт», проведение научно-технической конференции является мощным и эффективным инструментом развития молодых специалистов, выявления и реализации их творческого и исследовательского потенциала. Главная цель мероприятия – привлечение молодых сотрудников к инновационной деятельности и решению производственных задач. Для работников компании это хороший шанс представить свои разработки и способности, получить новые возможности для карьерного роста.

«Конференция – неотъемлемая часть нашей корпоративной жизни, через нее прошли многие сотрудники, зажглись многие звездочки, некоторые из них уже работают в компании на ведущих должностях, – отметил в приветственном слове **заместитель генерального директора по экономике и финансам ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» Алексей ЮДИН.** – Надеюсь, те, кто участвует в конференции сегодня, получат бесценный опыт научной деятельности и проявят себя в будущем. Желаю им дерзать, удивлять нас и побеждать!».

В ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» отмечают, что за последние годы сотрудники компании были удостоены различных наград – от номинаций до первого места в финале, что предприятие считает большим достижением, ведь каждая победа означает признание не только актуальности, но и практической значимости разработанных проектов.

На конференции, прошедшей 20 февраля, жюри, в состав которого вошли руководители ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» по разным направлениям деятельности, было представлено десять научных работ молодых специалистов компании, студентов Высшей школы энергетики, нефти и газа САФУ и учащихся «Роснефть-класса» гимназии № 3 им. К. П. Гемп.

«В своей работе я предлагаю наиболее оптимальный метод контроля переносных автоматизированных средств измерений, с помощью которого можно повысить достоверность показателей учета нефтепродуктов, – рассказала **ведущий инженер-метролог отдела информационных технологий, автоматизации и метрологии ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» Вероника ЗЕНОВА.** – Я уже разрабатывала

подобную процедуру, которая теперь применяется на Архангельском терминале, а сейчас ее совершенствую. Больше всего переживаю за то, смогу ли реализовать проект на практике, боюсь допустить ошибки, которые не позволят это сделать. Очень хочется показать себя, привнести что-то в компанию, в экономику России».

Товарный оператор Северодвинской нефтебазы **Денис ВОРОБЬЕВ** разработал технологию, которую могут использовать все нефтедобывающие компании, работающие в северных широтах. Как он пояснил, в многолетних мерзлых породах скважины повреждаются и «обрастают» парафиновыми отложениями, что затрудняет процесс добычи. Чтобы решить эту проблему, молодой специалист предлагает закачивать в скважины специальный химический реагент, который будет нагревать трубу, тем самым предотвращая появление нежелательных отложений. Как утверждает Денис Воробьев, разработанная им технология уникальна и нигде пока не используется.

Жюри особо отметило научную работу и смелость учеников 10 «Б» «Роснефть-класса» гимназии № 3 им. К. П. Гемп **Артёма БАСОВА** и **Екатерины ЖЕЛТУХИНОЙ**, которые предложили компании использовать электронное пломбирование цистерн на бензовозах для предотвращения хищения нефтепродуктов.

«Все работы достаточно актуальные и заявлены очень своевременно, – поделилась впечатлениями **председатель первичной профсоюзной организации ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» Татьяна БОНДАРЕНКО.** – Для участников это колоссальный опыт, потому что они начинают осознавать свою значимость в компании, предлагая интересные идеи. Конференция дает им возможность глубже узнать процессы и взаимосвязи внутри предприятия. И, конечно, это отличный шанс в рамках вертикально интегрированной компании заявить о себе».

Жюри оценивало не только научную работу, но и ее презентацию, ответы на острые вопросы. Также очень важной была степень практической значимости темы и личного участия специалистов в своем исследовании. Другие составляющие победы – актуальность и экономическая эффективность предлагаемой идеи.

Победители региональной научно-технической конференции отправятся на второй этап, чтобы побороться за шанс представить свои работы в финале – на международном уровне в Москве.

Индустрия: В Архангельске завершается модернизация

Игорь ГОДЗИШ:

«Такие предприятия»

Глава города Игорь ГОДЗИШ совершил рабочую поездку на Архангельский комбинат строительных конструкций (АКСК), модернизация которого, продлившаяся три года, завершится в мае. Как отметил градоначальник, предприятие воплотило в жизнь почти все планы и готово обеспечивать строительные компании региона своей продукцией. Имеющиеся мощности – а объем производства стройматериалов достаточен для возведения 130 тысяч кв. метров недвижимости ежегодно – комбинат планирует использовать, в первую очередь, в рамках реализации программы переселения граждан из ветхого жилья.

Ирина ФОКИНА
журналист

Три года назад на территории бывшего завода ЖБИ, расположенного на улице Дачной в Архангельске, стартовал проект по созданию инновационного предприятия, способного на автоматизированном оборудовании изготавливать весь спектр железобетонных конструкций.

«Когда мы сюда пришли, тут был полный беспорядок: все разрушено, кровля пробита, металл вырезан, – вспоминает **председатель совета директоров группы компаний «Севзапдорстрой» и АКСК Александр НЕЧАЕВ.** – Сначала мы внедрили здесь безопасное производство плит перекрытий и свай, потом нашли партнера по проек-

ту, который занимается производством оборудования. Сейчас наша цель – создать полную технологическую линию и подготовить специалистов, которые могут сделать любую железобетонную конструкцию. В дальнейшем будем стремиться к автоматизации».

Параллельно с завершающимися монтажными и пусконаладочными работами на комбинате сегодня уже идет процесс производства таких железобетонных конструкций, как сваи, плиты-перекрытия, лестничные марши, шахты лифтов. После завершения модернизации в мае 2018 года АКСК сможет ежегодно обеспечивать строительными материалами 130 тысяч кв. метров возводимой недвижимости. Пока же предприятие загружено заказами от архангельских и северод-

винских профильных компаний на 20%.

Широкие производственные возможности руководства комбината планирует использовать для реализации как собственных проектов, так и программы переселения жителей Архангельска из ветхого жилья. По словам Александра Нечаева, в дальнейшем группа компаний намерена перейти к проектам квартальной застройки с учетом всех нюансов благоустройства и развития социальной инфраструктуры. При этом пытаться «монополизировать» эту деятельность предприятие не собирается и готово к работе с партнерами.

«Прошел почти год с того момента, как мы первый раз приехали на комбинат, посмотрели, что тут происходит, и услышали планы по

ПРЯМЫЕ ИНВЕСТИЦИИ • ПУБЛИЧНАЯ ОФЕРТА ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТКРЫТОЙ ПОДПИСКЕ НА АКЦИИ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ИК, Град-Инвест Групп»

Отечественные и иностранные юридические и физические лица приглашаются к участию в формировании уставного капитала Инвестиционной компании «Град-Инвест Групп»

Акционерное общество «ИК, Град-Инвест Групп» создается в целях содействия наиболее полному удовлетворению потребностей общества, расширения конкуренции и преодоления прибыли социально-экономических интересов учредителей, акционеров и членов трудового коллектива. Предметом деятельности АО «ИК, Град-Инвест Групп» являются привлечение прямых инвестиций в основные фонды предприятий и развитие российской экономики (далее - Закон № 160-ФЗ). Деятельность АО «ИК, Град-Инвест Групп» сроком не ограничивается.

В состав учредителей будут входить лица, оплатившие денежный взнос в уставной капитал компании АО «ИК, Град-Инвест Групп» с последующим распределением долей (далее Евроакции) в % выражении уставного фонда АО. За принятие на себя всех обязанностей по созданию и регистрации АО учредители оставляют за собой право на преимущественную и первоочередную покупку акций при их дополнительном выпуске, преимущественное пользование услугами, которые предоставляет акционерное общество и его члены. Акционеры получают право на высокий дивиденд, участие в управлении АО, операционные расходы общества при необходимости компенсируются акционерам.



К подписке предлагаются: **Евроакции** (Правовой статус)
Характеристика ценных бумаг Общества (категория), распределяемая среди акционеров.
Эмитент: «IR, GRAD-INVEST GROUP» Ltd – Европейская компания.
Распределение: Евроакции – международные, долевые ценные бумаги.
Срок существования: Бессрочные.
Происхождение: Первичные акции (далее Евроакции).
Тип использования: Инвестиционные (капитальные).
Порядок владения: Обыкновенные, Именные, Голосующие-документарные (Сертификат).
Форма выпуска: Эмиссионная, рыночная, дивидендная (Доходная).
Цена акции 1 (Одна) шт: 1 (Один) рубль РФ.
Количество шт: 2 000 000 (Два миллиона) штук. Минимальный Уставной капитал.
Минимальный лот оплаты настоящей оферты: от 200 000 (Двухсот тысяч) рублей.
Подписка на акции осуществляется с «24» Февраля по «22» Апреля 2018 года
По банковским реквизитам: АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» г. Онега, пр. Ленина, д. 171
ИНН: 7725114488/290132001 ОГРН: 1027700342890
БИК: 041117772 Корреспондентский счет № 3010181000000000772
ИНН: 290602169984 Номер счета 40802810948090000133

Копии платежных документов принимаем на адрес эл. почты: **ya.lbo2016@yandex.ru**
Сохраняйте оригиналы платежных поручений, переводов, чеки - в последующем они будут обменены на Сертификаты акций (Ценные бумаги), с предоставлением записи в реестр акционеров.
(Генеральный директор / ИП ОКВЭД: 64.30 / ОГРН: 318290100012790 Мыца Денис Владимирович)
Собрание акционеров состоится по адресу: 164840 Арх. область, г. Онега, ул. Шаревского, 4 (Конференц-зал)
Мы ждем Вас и ваших уполномоченных представителей.

ия комбината строительных конструкций

нам нужны!»

дальнейшей модернизации. Тогда здесь было много пустого места, перед коллективом стояли большие задачи. Сегодня я с большим удовольствием отмечаю, что почти все намеченное реализовано, все в работе», — отметил Игорь Годзиш.

В июне прошлого года глава Архангельска предложил АКСК рассмотреть возможность производства особых бетонных плит для обустройства городских улиц «мобильными тротуарами». Укладка таких пешеходных дорожек позволила бы избежать ситуации, когда после ремонта коммунальных сетей требуется повторное асфальтирование. На сегодняшний день инженерами комбината разработан проект такого изделия и изготовлен образец. По мнению градоначальника, необходимо уже предстоящим летом установить «пилотный» тротуар, оценить его удобство и устойчивость к воздействию уборочной техники в зимний сезон и, сделав выводы, принять решение о широком внедрении.

Еще одним перспективным направлением для комбината, по мнению Игоря Годзиша, является производство многослойных панелей для

домостроения, обладающих улучшенными характеристиками шумоизоляции и теплопроводности.

«Тогда мы сможем производить весь домокомплект прямо в Архангельске, а не везти конструкции из других регионов. Это расширит возможности наших строительных компаний. Мы бы очень хотели, чтобы они максимально локализовали свою деятельность на нашей территории. Чем меньше мы привозим и больше производим здесь, тем больше средств будет оставаться в городе и работать на его развитие», — пояснил Игорь Годзиш.

Обеспечить строительный рынок региона местной продукцией стремится и сам комбинат. По словам Александра Нечаева, сегодня порядка 60% железобетонных конструкций в Архангельске завозится из-за пределов области. Модернизированное предприятие рассчитывает изменить ситуацию.

«За прошедшие месяцы АКСК выполнил задачи, которые ставил перед собой и озвучивал горожанам. Здесь создано 30 дополнительных рабочих мест. Комбинат развивается, и его продукция необходима для продолжения



Фото Ирины Фокиной

программы по строительству социального жилья для переселения людей из аварийных домов. Муниципалитет также планирует продолжать строительство детских садов и школ, и наличие местных комплектующих может положительно сказаться на сроках и стоимости этой работы. Поэтому сейчас задача городской власти — помочь предприятию развиваться. Такие заводы нам нужны, чтобы строить современные здания, качественное жилье», — заключил глава Архангельска.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Николай ЕВМЕНОВ,
заместитель главы Архангельска —
руководитель аппарата:



— Впервые я побывал на этом предприятии в прошлом году. Здесь не было почти ничего — просто площадка, залитая бетоном. Сейчас могу отметить серьезную динамику развития. Меньше чем за год владельцы предприятия сделали очень серьезный рывок вперед, поставили современное оборудование. Видно, что нет суеты, каждый работник выполняет свою задачу, и везде порядок: соблюдаются все меры безопасности, идет полноценный производственный цикл.

Темпы возведения жилой и нежилой недвижимости растут. АКСК понимает потребности строительного рынка Архангельской области, и поэтому его продукция будет обязательно здесь востребована.

ПАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.09.2015 г.

реклама

Лучший корпоративный банк — 2017

по версии GLOBAL BANKING & FINANCE REVIEW



Банк Авангард в кратчайшие сроки открывает счета в российских рублях и иностранной валюте юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, резидентам и нерезидентам РФ в 75 городах России.

Как открыть расчетный счет

1

Заполнить заявление online

2

Загрузить необходимые документы

3

Прийти в Банк с оригиналами документов



За подключение и обслуживание интернет-банка плата не взимается

Лучший корпоративный банк России по версии финансового портала «Глобал Банкинг энд Файнэнс Ревью»
Лучший интернет-банк России по версии финансового портала «Глобал Банкинг энд Файнэнс Ревью»

БАНК АВАНГАРД

www.avangard.ru
8 (800) 555 99 93

Взгляд

Архангельск – город маленький

Александр ИВАНОВ
эксперт «БК»



Архангельск – город маленький: захочешь, да не спрячешься. Особенно от своих знакомых, с кем работал и дружу. Встречаемся, разговариваем, обсуждаем. Концессия городского водоснабжения и канализации, разогретая в СМИ, затмила политику и спорт. Пришлось несколько раз объяснять, что же это за беда такая. Даже сам понял! Понял, что это не только сага о ветхих трубах, долгах, инвестициях, кабальных сроках и сомнительном концессионере. Концессия – это иной способ управления.

Мы почему-то уверены, что нами – городом, областью, государством, «Водоканалом» – управляют. Иногда хорошо, иногда плохо, но управляют. Признать, что управления нет, а есть малокомпетентное руководство, командование без ответственности за результат, очень трудно. Тем не менее это так.

Управление – это то, что имеет цель, причем одну. Что было целью предприятия, подающего нам воду: получение прибыли, обеспечение горожан качественной водой, сохранение социально низких тарифов или производительность труда? Никто толком не ответит. Управление предприятием – это функция предприятия. Но кто не помнит, что командовали ситуацией и губернатор, не разрешающий устанавливать экономически обоснованный тариф на воду, и глава города, дающий предприятию задания и ни разу не проведенный балансировкой комиссии, и многие другие инстанции. Управление предприятием должно иметь ресурсы для обеспечения основной

функции предприятия. Кроме бесконечных заимствований на текущую деятельность, другими ресурсами собственник предприятия его не обеспечивал. Так и получилось, что управления МУПом, несмотря на все усилия менеджеров, не было.

Мировая экономика знает рецепты выхода из любой ситуации. Один из них – отдать предприятие в управление внешнему лицу на определенных, жестко прописанных условиях. Условия, обязывающие собственника к строго регламентированным действиям, возлагающих на лиц, влияющих на работу предприятия, ответственность за свои решения. Внешний управляющий имуществом и функцией предприятия, в свою очередь, берет на себя такие же строго регламентированные обязанности. Все это прописывается в договоре, в том числе порядок устранения любых очевидных рисков внешнего управления.

Концессионный договор – это 140 с лишним страниц, тысячи

цифр и сотни положений. До конца его прочитали немногие, «взехали» немногие из немногих, судят о нем все. Ну и ладно! Это первый опыт грамотного управления. Получится – будет здорово, не получится – хуже, чем есть, не будет. Главное – начать управлять.

Эту тонкую грань между управлением и руководством трудно увидеть в текущем режиме. Зато последствия со временем видны и ощутимы. Помните модные в областных властных инстанциях обсуждения местной инвестиционной политики? Прошло время: инвестиций, привлеченных чиновниками, как не было, так и нет. Просто этим процессом никто не управлял, не было ни методики, ни специалистов, ни рабочего органа.

Например, в ЛУКОЙЛе инвестициями управляют и вложили более миллиарда заемных долларов в алмазный рудник, а потом продали его с хорошей прибылью, вернув займы. Это и есть суть традиционного инвестирования. Наши областные и местные власти так не умеют и не хотят этому учиться.

Легче громко вложить полмиллиарда бюджетных рублей, например, в «ледокольные» речные трамвайчики, а потом, почувствовав, что пахнет жареным, потихому, не признавая собственной вины, откеститься от этих инициатив и не платить. Что сейчас и происходит.

С управлением инвестициями наши руководители уже настоль-

ко отстали, что опасно даже упоминать термины новых инвестиционных методологий. Несколько лет назад мы услышали слово «краудфандинг», происходящее от двух английских слов: crowd – толпа, funding – финансирование. Потенциальный заемщик инвестиций размещает на специальном сайте – так называемой «платформе» – бизнес-проект, где описывает начало производства нового продукта, услуги, работы. Инвесторы, в основном небольшие, скидываются, затем ждут пару лет и получают или не получают обещанные дивиденды. Все основано на доверии и расчете, что каждый десятый проект окупает вложения в девять неудачных. Вы скажете: глупость, разве можно отдавать деньги без гарантий и оценки рисков? Тем не менее рынок краудфандинга, развивающийся с 2010 года, уже перевалил за \$100 млрд.

Вторая методика – ICO – существует только три года, но темпы роста этого рынка значительно выше. Все примерно так же, как при краудфандинге, но финансирование идет в криптовалюте, с использованием технологий блокчейна и созданием новой собственной криптовалюты под каждый инвестиционный проект. Если бы кто-нибудь осмелился вписать эту методику (это совершенно законное дело, поскольку законом не регламентируется) в возможности регионального властного управления, регион мог бы иметь заоблачную инвестиционную привле-

кательность. По некоторым ICO-платформам стоимость проинвестированных проектов доходит до \$150 – 180 млн, а это больше, чем годовой бюджет Архангельска! Но для таких действий необходимо уметь управлять.

В Москве понимают, что Россия отстает в мировой экономической гонке, отстает прежде всего по причине слабости государственного и местного управления. Открыто говорить об этом власть пока побаивается. Поэтому периодически появляются нормативно-правовые акты, должны стимулировать управленческую активность на местах. То мы готовимся заниматься программным управлением, то развитием малого бизнеса, то ТОРАми или проектным управлением. 15 февраля Правительство РФ утвердило постановление №158 «О программе «Фабрика проектного финансирования», которым призывает власть на местах искать достойные инвестпроекты и в рамках методики проектного управления реализовывать их за счет льготных кредитов Госкорпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)». Дело хорошее. Только есть никак не проходящее ощущение, что Архангельская область, потерявшая за четверть века треть населения, лучших управленцев и предпринимателей, опять «лопухнется» и денежки пройдут мимо.

Архангельск – город маленький, здесь каждый, как на ладони.

Технологии: Определён подрядчик строительства новой выпарной станции АЦБК

Наибольшая выгода – окружающей среде

По результатам тендера дочернее предприятие концерна STRABAG SE (Австрия) – ЗАО «Штрабаг» (Москва) – выбрано подрядчиком строительства новой выпарной станции АО «Архангельский ЦБК». Цель привлечения ЗАО «Штрабаг» – планирование работы в «одно окно» и комплексное решение всех вопросов строительства объекта в рамках реализации комбинатом приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесов «Реконструкция производства картона АЦБК».

В компетенцию ЗАО «Штрабаг» входит строительство здания выпарной станции и монтаж оборудования Valmet, участие в индивидуальных и комплексных испытаниях оборудования до пуска выпарной станции в эксплуатацию и сопровождение в рамках гарантийных обязательств.

Основным контрактным обязательством ЗАО «Штрабаг» является обеспечение готовности проведения комплексных испытаний оборудования новой выпарной станции с июня 2019 года и сопровождение до сдачи объекта в эксплуатацию.

Напомним, что новая выпарная станция обеспечит упаривание отработанных красных и черных щелоков с учетом их образования при максимальной производительности установок варки полуцеллюлозы и сульфатной целлюлозы производства картона для обеспечения сырьем двух картоноде-

лательных машин после их реконструкции.

Установка для сжигания газов, образующихся в процессе производства, практически полностью исключит выбросы с новой выпарной станции и производства полуцеллюлозы. От этого наибольшую выгоду получит окружающая среда.

Общая стоимость основного оборудования и строительно-монтажных работ этого инвестпроекта Архангельского ЦБК оценивается в 6,5 млрд рублей.

По словам **генерального директора ЗАО «Штрабаг» Александра ОРТЕНБЕРГА**, строительство промышленных зданий и сооружений является одной из ключевых компетенций STRABAG SE в России и в мире.

«Концерн имеет богатый опыт в строительстве объектов целлюлозно-бумажной промышленности в европейских странах, и сегодня мы рады началу реализации нашего первого россий-

ского проекта в данной сфере, – отметил Александр Ортенберг. – Особенно отраден тот факт, что заказчиком по данному проекту стало АО «Архангельский ЦБК» – один из крупнейших производителей изделий из бумаги и целлюлозы на территории Российской Федерации, стабильная компания с богатой историей. Мы уверены, что реализация проекта выпарной станции ТЭС-2 станет не только значительным шагом в расширении ЦБК, но и послужит для нас отправной точкой в работе в такой важной для России сфере, как модернизация предприятий целлюлозно-бумажной промышленности».

Внутренние сервисные предприятия концерна STRABAG SE, оказывающие поддержку ЗАО «Штрабаг»: BRVZ Bau-Rechen- und Verwaltungszentrum GesmbH (строительно-расчетный и управленческий центр), сервисное предприятие концерна STRABAG



SE – TPA Gesellschaft für Qualitätssicherung und Innovation GmbH (обеспечение качества и поддержке инноваций), STRABAG SE – Baumaschinentechnik International GmbH & Co. KG (база машин и строительной техники концерна).

В референт-листе последних реализованных объектов ЗАО «Штрабаг» числятся сталелитейный завод в Выксе (320 млн евро), сталепрокатный завод в Балаково (205 млн евро), литейно-прокатный комплекс в Туле (300 млн евро).

Справка «БК»



Архангельский ЦБК основан в 1940 г.

Является одним из ведущих лесохимических предприятий РФ и Европы. Специализируется на производстве картона и товарной целлюлозы, бумаги и бумажно-беловых изделий.

Единственный акционер АЦБК – австрийская компания Pulp Mill Holding GmbH.

Позиция: В поддержке бизнеса важна слаженность действий

Дом предпринимателя: без запертых «комнат»

С февраля 2018 года Дом предпринимателя официально стал государственным автономным учреждением Архангельской области. В его состав вошли как уже существующие структуры – региональный бизнес-инкубатор, центр поддержки предпринимательства и центр кластерного развития, – так и новые: в частности, центр поддержки экспорта. Расширив функционал, организация меняет и методы работы.

«Сегодня у нас есть четкая стратегия развития по каждому из направлений, – рассказал «БК» исполнительный директор Дома предпринимателя Александр КОСТЕРОВ. – Учреждение изначально задумывалось как единый портал: это дом с широко открытыми дверями, где нет запертых комнат, и предприниматель, попав в одну, может в итоге оказаться в совершенно другой. Наша задача – помочь ему развить бизнес с нуля и за три года сопровождения показать все существующие возможности».

Одной из главных «комнат» Дома предпринимателя по-прежнему остается бизнес-инкубатор, в котором начинающих бизнесменов берут на «ручное сопровождение»: оказывают им имущественную поддержку, консультируют по взаимодействию с контролирующими инстанциями, помогают зарегистрировать юридическое лицо и непосредственно начать работу.

Как отметил Александр Костеров, из других структурных подразделений организации наиболее динамично сегодня развивается центр поддержки предпринимательства, который проводит консультационную работу, разъясняя, как из «хотелки» создать настоящее дело (например, открыть ИП) и заработать первый рубль.

Активно, по словам Александра Костерова, действует и центр кластерного развития, одной из основных задач которого сегодня является поддержка судостро-

ения. Предприниматели могут получить помощь в разработке технико-экономического обоснования проектов, участия в крупных выставках.

«Сейчас мы выходим на другой уровень и планируем в 2018-2019 годах использовать новые методы работы, в первую очередь, это проактивный поиск, – пояснил Александр Костеров. – Мы расширили штат сотрудников: когда я сюда пришел, здесь было три человека, а сейчас девять. Добиваюсь, чтобы они не сидели целыми днями на своих местах, а находились «в поле» – общались с людьми, объясняли, чем мы можем помочь и как работаем. Мы понимаем, что предоставлять постоянно одни и те же услуги и продукты не очень эффективно».

Дом предпринимателя уже заключил, в частности, соглашение с центрами занятости населения Архангельской области. По словам Александра Костерова,



Фото: Лидия Богачкина

в ходе переговоров с учреждениями выяснилось, что им не хватает компетенции для обучения желающих азам бизнеса.

«В течение этого месяца, например, наш сотрудник объедет порядка 80 человек из разных районов области, чтобы научить их основам предпринимательства, рассказать, как начать свое дело. Заинтересованность у людей в этом огромная», – уверен Александр Костеров.

Еще одним нововведением Дома предпринимателя стало открытие центра поддержки экспорта, задача которого состоит в том, чтобы архангельские торговые марки пользовались спросом на рынках России. По мнению Александра Костерова, сегодня существует дисбаланс: представители малого и среднего бизнеса из других регионов везут к нам свою продукцию «кара-

ванами», мы же ответить им тем же пока не можем.

«Центр создан, чтобы проанализировать и исправить ситуацию, сделать так, чтобы архангельские товары были узнаваемы за пределами области. В феврале – марте мы определим первые шаги, потому что стремление малого бизнеса экспортировать свою продукцию, в частности в Вологодскую область, есть. Но сначала нужно понять, что этому мешает. Иногда причиной становится элементарная нерасторопность наших производителей, может быть, некая ригидность их мышления. Все организации региона, входящие в инфраструктуру поддержки предпринимательства, должны работать в унисон, чтобы малый бизнес действительно развивался», – подвел итог Александр Костеров.

Ирина ФОКИНА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Семён ВУЙМЕНКОВ, министр экономического развития Архангельской области:

– Объединение структурных подразделений под крышей Дома предпринимателя было направлено на формирование централизованной и максимально эффективной инфраструктуры поддержки бизнеса. У всех блоков одна цель – содействовать его развитию. Когда за координацию работы по отдельным направлениям отвечают разные организации, проведение мониторинга, оценка общей результативности работы затруднены. Работа под эгидой Дома предпринимателя позволит оградить нас от такого явления, как коллективная безответственность, которая проявляется, когда зона ответственности раздроблена, исполнителей много, каждый перекладывает задачи друг на друга, а функционал зачастую дублируется.

Акценты

■ Руководитель лесной фирмы осуждён за неуплату налогов

Коряжемский городской суд вынес вердикт в отношении бывшего руководителя ООО «Лесные ресурсы» Дмитрия ЛЕБЕДЕВА: он признан виновным в уклонении от уплаты налогов в особо крупном размере.

Установлено, что в 2011 – 2012 годах Лебедев разработал схему по искусственному включению сторонних организаций в цепочку хозяйственных связей ООО с целью необоснованного увеличения расходов по реальным сделкам. Так создавалась видимость приобретения продукции не у фактического поставщика, а через посредников. Это позволило фирме «сэкономить» на уплате налогов свыше 82 млн рублей.

Лебедеву назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с таким же испытательным сроком. При этом он попадает под постановление Госдумы РФ об амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне.

Суд удовлетворил гражданский иск налогового органа о взыскании суммы неуплаченных налогов. Приговор в законную силу не вступил.

Выяснилось также, что есть обстоятельства, способствовавшие совершению преступления: Шарьинский филиал ОАО КБ «Ассоциация» не провел проверочные мероприятия в отношении сомнительных сделок по обналичиванию денежных средств, совершаемых организациями, вовлеченными в схему уклонения от уплаты налогов. Руководителю этой кредитной организации внесено предостережение, сообщает пресс-служба прокуратуры Архангельской области.

■ Ольга Епифанова предлагает создать министерство по развитию Севера

Вице-спикер Госдумы Ольга ЕПИФАНОВА, являющаяся председателем Экспертного совета по вопросам законодательного обеспечения развития районов Крайнего Севера, приравненных к ним местностей, районов Дальнего Востока, а также территорий, входящих в Арктическую зону РФ, предложила создать федеральное министерство по развитию Севера.



Ранее сообщалось, что 15 февраля в ходе парламентских слушаний на тему «О совершенствовании мер государственной поддержки социально-экономического развития российского Севера, Арктики и Дальнего Востока» Ольга Епифанова выступила с инициативой по созданию министерства по развитию Арктики. Затем вице-спикер уточнила свою позицию.

«Необходимо создать не министерство развития Арктики, а именно министерство по развитию Севера. Арктика не полностью захватывает регионы, а новый федеральный орган должен работать и с Севером, и с Крайним Севером, и с приравненными к ним территориями», – цитирует ТАСС Ольгу Епифанову.

Она отметила, что Комитет Госдумы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока по итогам прошедших парламентских слушаний поддержал это предложение, в марте соответствующие рекомендации будут направлены в Правительство РФ. Предполагается, что новое министерство будет координировать программы развития российского Севера.

Ночной пожар

■ В Архангельске решается судьба обгоревшего здания у рынка

В ночь на 18 февраля в Архангельске произошел пожар в деревянном административном здании по адресу: проспект Ломоносова, 84 (перекресток с улицей Выучейского). В предыдущие годы эта двухэтажка горела уже четыре раза, имели место поджоги.

В этот раз горение началось с цоколя и вскоре перешло по обшивке на кровлю. Огонь распространялся стремительно, пожару присвоен 2-й ранг сложности. К месту происшествия были стянуты силы восьми пожарных частей: 54 человека и 15 единиц техники, для размещения которой перекресток пришлось перекрыть. Борьба с огнем продолжалась около трех часов – до шести утра. Каркас здания удалось сохранить, но повреждения настолько серьезны, что вос-

становление объекта под большим вопросом. Изнутри строение полностью выгорело.

В здании располагались hostel, магазин «Пятерочка», кафе, парикмахерская и другие заведения – всего 15 организаций. По предварительной информации, hostel был закрыт на ремонт. До прибытия пожарных самостоятельно эвакуировались несколько человек, предположительно, персонал и посетители кафе. Никто не пострадал. Обстоятельства пожара выясняются.

У здания несколько собственников. Городские власти инициируют проведение комиссии по чрезвычайным ситуациям, на которой будет решаться его дальнейшая судьба. Вариантов два: восстановление силами владельцев помещений или снос. На данный момент угрозы обрушения здания нет.



Фото: Ирина Фокина

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ПРАВОВАЯ КОМПАНИЯ
 www.apk29.ru г. Архангельск,
 ул. Серафимовича, д.14, офис 1
 Тел. (8182) 200-625, e-mail:apk29@bk.ru

ВСЕ ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ:

- консультации в области права
- представление интересов в судах
- правовой анализ и подготовка документов
- регистрация юридических лиц и ИП

ООО «Архангельская правовая компания» / Реклама

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

1С ФРАНЧАЙЗИНГ ООО «ЛИНК-сервис»
 тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail:info@LSA.ru
 163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВУМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

CLASSIFIED

Продвигайте свои товары и услуги, используя возможности раздела строчных объявлений CLASSIFIED.

Основу раздела составляют рубрики, интересующие наших постоянных читателей: НЕДВИЖИМОСТЬ, РАБОТА, ОБРАЗОВАНИЕ, КОНФЕРЕНЦИИ, ТОРГИ, ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, АВТО, ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ, КОНСАЛТИНГ, ПРОЧИЕ УСЛУГИ.

Стоимость разовой публикации стандартного объявления (до 10 слов) – 200 рублей (каждое дополнительное слово +10 руб. Максимум – 50 слов). Выделение текста полужирным шрифтом – дополнительная оплата + 50%. Написание текста заглавными буквами не допускается. Для рубрики ТОРГИ количество слов в одном объявлении не ограничено, выделения в тексте полужирным шрифтом – бесплатно.

Объявления в рубрику CLASSIFIED можно отправить на эл. почту редакции 29rbk@mail.ru.
 Тел. (8182) 20-44-02, 65-25-40 по рабочим дням с 10.00 до 18.00.

Деловой гороскоп: 26 февраля – 4 марта

ОВЕН. Больше всего неделя подходит для удаленной и неофициальной подработки. Есть также возможность заняться анонимной благотворительностью или самому получить материальную помощь от постороннего человека. Вести переговоры о деньгах и финансовых документах лучше не афишируя.

ТЕЛЕЦ. Стоит проявить воображение в финансовых делах, иначе можно упустить какую-то выгоду. Хотя нельзя сказать, что она будет очень уж большой, так что стоит выбрать то, что удобнее – изменить подход к деньгам, позволив воображению разыграться, или поступать как всегда, сохраняя психологический комфорт.

БЛИЗНЕЦЫ. Это хорошее время, чтобы действовать в своих интересах, особенно там, где замешаны чужие деньги. Можно начать долгое сотрудничество или взять долгосрочный кредит. Скидки, призы в торговых акциях и другие «бонусы» посыплются с самого начала недели. Начинания в бизнесе окажутся удачными. Вы не отойдете от деловой жизни и будете обсуждать финансовые вопросы, но практическая польза от этих разговоров будет небольшая.

РАК. Не экономьте на себе – душевное равновесие дороже денег, и если для внутреннего комфорта вам нужно купить обновку или отдохнуть, сделайте это. Вы продвигаетесь вперед в финансовых делах. Удачны эти дни и для покупок. Финансовая удача будет связана прежде всего с границей и иностранными партнерами, покупки – с зарубежными магазинами и сайтами.

ЛЕВ. Не тратьте много сил на получение легкой выгоды, сосредоточьтесь на долгосрочных проектах. Можете взять кредит на долгий срок или начать длительное финансовое сотрудничество. Разговоры о деньгах будут идти на повышенных тонах, зато вас ждет удача, ценный подарок, большой доход. Новости о деньгах будут хорошими. Это подходящее время для того, чтобы подписывать важные финансовые документы. Возможно, вам тайно сделают выгодное предложение.

ДЕВА. Финансовые дела будут связаны с другими людьми. Вы будете договариваться, привлекать денежных клиентов, рекламировать свою работу, стимулировать мужа/жену или делового партнера участвовать в ваших финансовых делах. Возможен конфликт, но в итоге вы можете заключить «сделку века». Это подходящее время для подписания финансовых документов.

ВЕСЫ. Сохраняйте хорошие отношения с коллегами и подчиненными – от этого зависит доход. Возможно, ваши траты будут направлены именно на поддержание дружбы с ними, например, на подарки сотрудникам, посиделки с ними в кафе. На работе возникнут острые ситуации,

когда нужно особенно беречь отношения. Неожиданная информация принесет доход или новое, выгодное в будущем начинание.

СКОРПИОН. Не беритесь за финансовые дела, требующие активности и работоспособности: обстоятельства не дадут вам их сделать. Будьте осмотрительнее с деньгами в дороге. Перемещения по городу лишат вас средств или помешают заработать. Возможны ссоры из-за денег или новости, негативно сказывающиеся на них. Проведите эти дни дома и поменьше общайтесь.

СТРЕЛЕЦ. Настройтесь экономить и принимать ответственные решения, последствия которых будут сказываться еще долго. Это время идеально для долгосрочных вложений и финансовых дел, рассчитанных на длительное время. Проявляйте выдержку и не отступайте от своего. Скорее всего, у вас появятся новые финансовые взаимоотношения с другими людьми или с организацией – банком, ломбардом и пр. Удача будет на вашей стороне, но чтобы она пришла, вам придется потрудиться.

КОЗЕРОГ. Всю неделю вы будете разговаривать о деньгах, торговаться, собирать новости, встречаться с раз-

ными людьми, чтобы обсудить финансовые дела. Неделя удачна для обмена коллекциями и для того, чтобы поискать подработку по объявлению или дать объявление о своих услугах. У вас возникнут новые финансовые обязательства, например, вы возьмете кредит, заключите сделку, договоритесь о партнерстве, дадите кому-нибудь денег в долг. Возможно появление новых обстоятельств в налоговой или банке. Также эти дни подходят для страхования и для того, чтобы открыть депозит в банке.

ВОДОЛЕЙ. Вам предстоит неделя с высокой финансовой активностью. Будут хорошо удаваться важные дела, требующие концентрации и рассчитанные на долгий срок. Может прийти доход от сделанных раньше долгосрочных вложений. А вот надежда на легкий заработок или подарок не сбывается. Но не расстраивайтесь, в будущем вас ждет прямо-таки дождь бонусов и удачных приобретений.

РЫБЫ. Главную роль в финансовых делах сыграет ваша личная инициатива. У вас будет хорошее чутье на выгоду. Ваши умения и таланты станут востребованы. Но личностные особенности могут стать и причиной неудач с деньгами: наивность, доверчивость, sentimentalность, склонность слишком много фантазировать могут помешать. Не давайте им вмешиваться в финансовые планы. Избегайте резких и поспешных решений. Вам хорошо удадутся глобальные затеи. Ваши финансовые идеи окажутся на редкость удачными. Но также возможны большие траты, в основном на себя, на отдых и развлечения.

Распространим корреспонденцию

по офисам г. Архангельска

- газеты
- листочки
- журналы
- буклеты

+7-960-000-8235

Реклама

Размещение рекламы:
 (8182) 20-44-02
 63-14-28

16+

АВТ ГАЗЕТА АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
 www.ag29.ru

БИЗНЕС-КЛАСС ЭКСПРЕСС
 BU Архангельск SS

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель и издатель – **ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС».**
 Шеф-редактор **Алексей Липицкий.**
 Главный редактор **Д. А. ЕМЕЛЬЯНОВА.**
 Директор по рекламе: **Илья Леонюк.**
 Верстка и дизайн рекламы: **Андрей Овчинников.**

Адрес редакции и издателя:
163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83.
 Телефоны редакции и рекламной службы:
(8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.
 E-mail: **bclass@mail.ru** (редакция), **29rbk@mail.ru** (отдел рекламы).

№ 7 (867), 26 февраля 2018 года
 Подписано в печать 22.02.2018, по графику в 17:00, фактически в 17:00. Отпечатано в **ООО «Северодвинская типография»** (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5, офис 5). Заказ 0709. Тираж 10 000.

Материалы номера и архив доступны на сайте: **www.bclass.ru**
 Аудитория сайта в январе-феврале – 24 500 посетителей.

Цена в розницу и по подписке свободная.
 Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс – **83745.**
 Отдел доставки: **(8182) 21-37-68.** Ограничение по возрасту 16+.

Афиша

СВОБОДНЫЙ ПОИСК
 Литературно-творческий вечер к 55 – летию со дня рождения радиожурналиста, поэта

ЕВГЕНИЯ ПОНОМАРЁВА 3 15:00
 Концертный зал Дома народного творчества
 (24.07.1962 – 02.11.2003)
 Ленинград – Архангельск

Вспоминают, шутят, рассказывают, читают стихи:
 Александр Юрков, поэт
 Лидия Любимова, журналист, автор-исполнитель
 Виктор Тихомиров, поэт, прозаик, журналист
 Андрей Дмитриевский, поэт
 Тамара Гумилева, редактор радио
 Василий Матюшин, писатель, поэт
 Василий Павлов, поэт-песенник
 Гости из Вологодского района

Программу ведут:
 журналист
 радио «Поморье»
Валерий ЧУБАР
 и **Алексей СЕРОВ**

Билеты в кассе Дома народного творчества г. Архангельск, пл. Ленина, 1
 Цена билета – 300 руб

6+

9 МАРТА 13:00 Северодвинск ЦКНОМ ул.Болочуха, д.2
 17:30 Архангельск Концертный зал Дома народного творчества пл.Ленина, 1

МУЖСКОЙ ХОР Вологодской филармонии
 Художественный руководитель и дирижер – **Андрей Овцов**
 В программе: популярные песни, посвященные женщине

Праздничный концерт
Тоём о любви

6+

АРХАНГЕЛЬСК
 Билеты в кассе пл. Ленина, 1: 21-56-69, 8-911-681-52-06
СЕВЕРОДВИНСК
 Билеты в кассе ЦКНОМ: 8 (8184) 58-44-31